

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
1 évre: 1 K 80 —	1 évre: 3 " —
3 évre: 3 " 60 —	3 évre: 6 " —
1 évre: 7 " 20 —	1 évre: 12 " —

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érkező minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytösdékben.

Irányelvek.

II.

Nem volt tehát semmi túlzás abban, amit a XI. katolikus nagygyűlés kitiűnő elnöke, gróf Majláth György mondott, hogy a keresztény világnézet újjáébredésének hatalmas forrása a Katolikus Népszövetség. Nem vétele el a szót, amikor ennek a szervezetnek elsőrangú fontosságára rámutatott, mert hiszen igaza van abban, hogy ahol észretartás, fokozódó tudás és ébrentartott lelkesedés munkálja a talajt, ott gyümölcsöző fák egész erdeje nő ki. Ezért mutatott rá arra, hogy ezt a legjobban sikerült, leghatalmasabb és a népre, va amint a magyarszági katolicizmusra legáldástohozóbb szervezetet kell megismertetni és megszereztetni mindenkivel, mert ezáltal állítjuk a legátörhetlenebb védőgátat a keresztényellenes s ami ezzel mindig együtt jár, a népellenes törekvések elé.

A nagygyűlés érdemes elnökével teljesen egy nézetben volt a püspöki kar véleményének hivatalos értelmezője, Kalocsa nagy nevű érseke, Csernoch János. Abban a beszédben, amellyel be-

zárt a háromnapos katolikus országgyűlést, a katolikus szervezkedési munka legnagyobb sikerének jelentette ki a Katolikus Népszövetséget. Együtt felhívta a nagygyűlés hallgatóságát, hogy vegye ki részét mindenki a Népszövetség terjesztéséből, erősítéséből, mert a katolikusok tömörítése és saját maguk, valamint a minden oldalról támadott krisztusi világnézetnek megvédésére kell mindenekelőtt törekedni.

A nagygyűlés e két leghivatottabb és egyben hivatalos személyiségének nyilatkozata után tehát meg kell állapítanunk azt, hogy a katolikusok országgyűlése a legfontosabb szervezetnek tartja a Katolikus Népszövetséget és mindenképp ennek további kiépítését tartja saját érdekünkben szükségesnek. Az előbbi mintaNépszövetség tagjai büszkeséggel vesszük tudomásul, az utóbbi pedig parancsnak tekintjük, amelynek az év folyamán egész erőnkkel igyekszünk majd megfelelni. Gyűjtjük a tagokat, hirdetjük a hallott tanításokat és mindenkit eltöltünk a Népszövetség keresztény szellemével.

Arról, ami megvan s aminek örülnünk, hogy úgy van meg, áttérlelődt a figyelme a ka-

tholikus nagygyűlésnek arra, ami alig van meg. Pedig nem kevésbé fontos, nem kevésbé szükséges, mint az előbbi A hadsereget nem lehet puskapor és élelem nélkül az ellenség ellen vezényelni: A munició van olyan fontos, mint a vezényszó, sőt mint a harcokésztség, vitézség és bátorság. Nagyon különösen fogja fel a hivatását az a tisztikar, amely engedi, hogy a katonaság az ellenség által megmérgezett kutakból oltsa szomját, az ellenség kémjeitől megjelölt utakon járjon és olyan ételt fogyasszon, amelyet az ellenség bérencsei árulnak. De furcsa az a sereg is, amely nem a saját, hanem az ellentábor vezéreinek szavára, tanítására kíváncsi, azt lesi mőhőn és azt követi árkon-bokron keresztül. Ennek a fejtegetőre állított természetellenes, minden józan eszt felcsufoló állapotnak szakasztott mását találjuk meg igen-igen sok katolikus házbán. A falon feszület lóg, az almárium tetején imakönyv, a szenteltvíztartón olvasó s az asztalon az az újság, amely mindezeket csufolja, babonának mondja. A család katolikusnak vallja magát, sőt határozottan az is még, de hitének, meggyőződésének fizetett ellenségét tartja a házában s míg jóbarátai, saját tábo-

rának tisztjei és vezérei előtt bezárja a fület, újságjuk előtt az erszenyét, ellenségének lapjától kér tanácsot, fogad el útbagazitást politikában, gazdasági kérdésben, néha még a vallás dolgában is. Mérgezett kútból iszik, kének után indul, romlott ételt fogyaszt s behunytt szemmel hagyja magát vezetni a jó mélyre ásott verem felé. Valóban a józan ész ellen való, szörnyűségeen visszá állapot az, hogy katolikus ember olyan újságot járát és fizet, amely neki és vallásának ellensége, holott vannak tisztességes, olcsó és a becsületes igényeket ki is elégitő újságjaink. Azt a visszasságot s a katolikus sajtó pártolásának kíváncsi, azt lesi mőhőn és azt követi árkon-bokron keresztül. Ennek a fejtegetőre állított természetellenes, minden józan eszt felcsufoló állapotnak szakasztott mását találjuk meg igen-igen sok katolikus házbán. A falon feszület lóg, az almárium tetején imakönyv, a szenteltvíztartón olvasó s az asztalon az az újság, amely mindezeket csufolja, babonának mondja. A család katolikusnak vallja magát, sőt határozottan az is még, de hitének, meggyőződésének fizetett ellenségét tartja a házában s míg jóbarátai, saját tábo-

Az okos ur.

— A Fejérmegyei napló tárcája. —

Kelemen Karcsi barátunk már süldő jogász korában kellemetlenül túlért és kora vén legény volt. A fiatalos, kedves s ártatlan boldonságokból, a melyek úgy velejárnak az ifjúsággal, mint a tavasszal a napfény, ő sohasem vette ki a részét.

És a szívével sem csapongott poétikus, naiv kedvteléssel hangulatos, ábrándos szerelmi álmok után, hanem elhatározta, — hogy Erdőhegyi Kornélia kisasszonyt fogja jóeleve lekötni a maga számára, a papájától kapandó félmillióss hozománnyal együtt és ettől a nemes elhatározásától nem is tért el egy vonalnyira sem.

Erdőhegyi kisasszonynak a papája, — mikor még Berger urnak hívták, bérlője volt az öreg Kelemen Gábornak, Karcsi urfi papájának. Hanem boldogult Gábor urat annyiszor kisegítette Berger ur állandóan pillanatnyi pénzzavaraiból, hogy utó-

végre is az egész birtok, pedig prima klasszisu kétezer katasztrális hold volt, odavándorolt a térő ur talpa alá.

Csak a vén kuria maradt meg kitört kapufélfával, romokban heverő kertkerítésével és hasadozott, esőverte komor falaival . . .

Itt húzta meg magát az öreg tekintetes asszony Karcsi fiával együtt. Es innen vetette ki a hálót Kornélia kisasszony után Karcsi urfi, még akkor, mikor az érettségi után nagy büszkén hazajött.

Es a kis, fakóarcu, beteges penészvírág szíve hamar lángot kapott. Hogyan ne kapott volna lizenhétéves korában!

Karcsi ur azután nem is erszettette ki a hálójából. Önzésből, számításból hazudott neki szerelmet, a leány pedig föllengző, rajongó szerelemmel csüngött a csinosarcu, üresfejű fiatal legényen, aki jogászkorában majd minden hónapban hazarándult, utána nézni, hogy rendben van-e minden és biztos szákmányát nem fenyegeti-e veszély

valami élelmes konkurrens gavalérszemélyében.

Mindig rendben tart mindent. S Kornélia mindig elmondta az ő szenvedélyes, lángoló kitöréseire, melyekben esküt kért tőle, hogy sohasse fog mást szeretni, — hogy inkább meghal, semhogy másé legyen.

Erdőhegyi urnak sehogyse tetszett a koldus-gavalérs. Félmillió forint hozománnyal, — gondolta, — jobb üzletet is lehetne csinálni! Lehetett is volna, de Kornélia kisasszony hallani se akart senkiről!

— Mindenkinek csak a pénzem kellene! Egyedül Károly szeret engem önzetlenül, nemesen.

— Hátha ő is csak olyan, mint a többi?

— Esküszöm, hogy nem! kiáltotta a leány a szent meggyőződés biztos hangján. Es Karcsi ur csakugyan úgy intézte a dolgát, hogy a leányt megtartsa szent hitében. S egészben véve ez az egy még szép volt tőle, mert a leány lelkét teljesen megnyugtatta és időmosan

elfőlte előe ugynevezett szerelmének minden aljas, piszkos rugóját.

Ugyanis mikor az ügyvédi vizsga letétele után hazajött, a leánynak, aki rajongó örömmel fogadta, tragikus, pőzölő hangon mondott el holmi színpadi fraízokat.

— Most már a papa se ellenezheti, hogy elvegyen, édes Károly! Kezében a diploma, megszerzheti vele a kenyérünket.

— Csak száraz kenyéret kereshetek. Azt is csak harapásnyit! Nehéz sora van egy kezdő ügyvédnek. Ki kell csikarnia az élettől a megélhetési jogát. Nagy, nehéz harcok várnak réám. S ezek viszontságainak magát nem tehetem ki. Szeretem, de nem vihetem magammal erre az utra. Azt pedig csak nem tételezi föl rólam, hogy a maga pénzéből akarjak élni? — Pedig szeretem az örülségig. Talán bele is halok ebbe a szerelembé, de a büszkeségem inkább kerget a halálba, mint önmegalázkodásom árán a jómódba. Elmegyek és küzdök. S ha fölemelkedtem a szegénység.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

akárhogy bizonyodik is emellett, hogy ó vigyáznunk tud. Nincs senki, akinek a rossz újság előbb-utóbb meg ne értsen, mint ahogy nincs senki, akin az állandó rossz cimpora valamit ne rentana. Azért ki a házból a rossz, sőt még a gyanús újsággal is és pedig minél cifrább, minél hízelgőbb, minél mézes-mázosabb, annál inkább ki vele! A helyet foglalja el valamely katolikus heti vagy napi kisebb, vagy nagyobb lap, amilyen az igényünknek vagy az érzelnyünknek megfelel. De valamelyik okvetlenül. A jó újság a legjobb házi barát. Tanácsadó, oktató és szórakoztató. De egyben védő is. Az általunk, ami filléreinkkel erőssé, naggyá tett újság hatalmasat tud értünk kiáltani, tud helyettünk csatálni és tud a mi számunkra jelentős eredményeket is kivívni. Az újságok a mai szellemi háborút folytató hadseregek gyorstüzelő ágyúi. Nélkültk nincs csata és nincs diadal. A mohácsi ütközet azért vesztették el a magyarok, mert a törököknek több és jobb ágyúik voltak. S ez időtől kezdve a mai napig rendszeren az a sereg győz, amelyiknek tökéletesebbek a lövegverei. Ne adjuk tehát a pénzünket az ellenségnek, hogy azon tökéletesítés puskáit és ágyuit, mert ez árulást saját ügyünk ellen. Fogadjuk meg a XI. katolikus nagygyűlés felhívását: virágossággal fel ez évben a katolikus sajtót. A mód reá ez: dobjunk ki házukból minden keresztényellenes lapot s egy család se maradjon valamilyen katolikus lap nélkül.

(Vége köv.)

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5. sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben.)

ből, visszajövök érted s akkor kérdelek meg, hogy szeretsz-e?

S lába volt minden! A leány hiába könyörgött, zokogott; Károly ur, mint hatatosan kijelentette, — elment küzdeni a menyasszonyáért, akárcsak a szerelmes lovagok a szép, romantikus középkorban.

Ez a küzdelme pedig abból állt, hogy jól kimutatta magát Buja pesten. Jövendőbeli apósában bízva az uszorások, szinte elárastották őt bankókkal.

Mikor a nagy tiráda után hőiesen távozott, az öreg Erdőhegyi is kijelentette:

— Ez már talpig ember! Neked volt igazad, Kornélia! Ez nem olyan, mint a többi! Igaz férfi! Ez nem a pénzért vesz el! Majd irok neki, hogy csak jőjjön érted!

De hiába írt! Még könyörgött is neki, csak hogy kegyeskedjék elfogadni és elvinni a leányt meg a félmilliót.

Vége is nagynehezen kegyeskedett! Ekkor már az apa előtt is meg a leány előtt is mérhellen magasságban állott. Boldogok voltak, hogy leszállt hozzájuk.

— Sebet, súlyos sebet ejtettem a büszkeségemen a szerelmem kedvéért, mondta a szerelmesen hozzásimuló leánynak a templomba menet.

Esküvő után persze Velencébe mentek. Es itt érezte először, hogy tulajdonképpen nagyon nyomorult

Városi ügyek.

Viharos lesz a közgyűlés.

A városi tanács szardán délelőtt ülést tartott dr. Saára Gyula polgármester elnöklétével. A tanács a hétfői közgyűlés tárgysorozatával foglalkozott, azt állította össze. A közgyűlés, tekintve a tárgysorozatba felvett pontokat, igen viharosnak ígérkezik. A tanács ugyanis beterjesztje a közgyűlés elé a bettermentről, az értékemelkedési illetékről készült javaslatot, amely körül egészen bizonyos, hogy nagy és hosszantartó vita fog keletkezni. Hogy is ne! Hisz arról van szó, hogy a háztulajdonosoknak és birtokosoknak ingatlan vagyonuk után illetéket kell fizetni. Ez pedig legkényesebb valami, mert fizetni senki sem szeret és sokan még akkor sem, ha abból a városnak, melyben élnek, haszna lenne és könnyebben tudna lépést tartani az idő rohamos haladásával. Lesznek tehát akik a betterment mellett és talán még többben lesznek, akik ellene foglalkoznak állást.

A másik nevezetes ügy, ami felett bizonyára sokat beszélnek, a villanyvizéria. Rengeteg sok a panasz a mostani villanyvilágítás miatt s a panaszközlő néhányat majd leadnak ezen a közgyűlésen. Azután majd határozni fognak a bajok orvoslása iránt is.

A tárgysorozat pontjai között még több is lesz amelyek felkeltik az érdeklődést.

legény ő, aki csak pénzért házasodott! Itt, ahol a boldog szerelme keretül szolgál minden: a természet s a művészet csodaszép- sége; a nap heve; a tenger főséges képe; minden, minden...

Lőnt voltak a Campanile erkélyén. Ajattuk a város ragyogó panorámája. Szinte fehérén izzó sugarakat szórt a nap az ultramarin színű égről s a tenger titkai fölé vékony aranyfátylat szóit a habok- kon táncoló napsugár.

A kis fakó penészvirág szinte elaléval hajolt ki az erkélyről. A szemét is lehunytá, sértette a vakító világosság: S így kimerülten, a boldogságtól faradtan, még csufabb volt a rendesnél.

Karcsi barátunk az első pillanatban elkeseredéssel nézte s arra gondolt, hogy nem jobb lenne-e leugrani innen és megszabadulni a kínos tehertől. Hanem ez csak egy pillanatig tartott. Megszorongatta zsebében az épen akkor beváltott vadonatúj százlírásokat s azután hozzáhajolva a feleségéhez, vidáman mondta neki:

— Édes, menjünk ebédelni!

És a rákmajonaisre gondolva, a mely nemsokára ott fog állni elől- tük az asztalon, elkezd valami vidám operetteárfát fűtyörészni, míg az asszony boldogságtól ragyogó arccal odásimul hozzá...

V. Gy.

Huszár Károly neppárti képviselő keddi nagybeszédében újra meg- sürgette a kath. autonómiát. Való- ban érthetően, hogy miért halo- gatja a kormány 12 millió katholi- kus jogos kívánságának teljesítését. Huszár Károly ezt mondta:

„Főképpen azt diffikultáljuk, hogy a katolikusoknak régi évtizedes követeléseit állandóan, rendszeresen kijátssza ez a kormány is, mint annyi sok előző más és folyton halogatja a katolikusoknak tett ígé- retei megvalósítását. A katolikus autonómia ma tulajdonképpen minden parlamenti párt programjában meg van, a trónbeszédben is erre határozott ígéret volt, a kormány is több ízben a miniszteri szék- ból — a kultuszminiszter és a minisz- terelnök is — hirdette nyíltan, hogy meg akarja valósítani a katolikus autonómiát. Ertesülésünk szerint az a törvényjavaslat egy év óta telje- sen készen fekszik a miniszterium- ban és a mostani fegyverszünet igen alkalmas lett volna arra, hogy az egész ország közvéleményével őszhangban levő ezen törvényjavas- latot néhány nap alatt itt tárgyalás- ra vettük volna és néhány nap alatt el is intézhetjük volna. Mindenféle aprólékos, csíri-csári törvény- javaslatot előhozta, azonban ezen lényeges és életbevágó törvényjavas- latot ismét a fiókban felejtették.

En nem tudom megérteni, hogy tulajdonképpen ennek a bujdosí-já- téknak a katolikus autonómiával mi lehetne más a célja, mint leg- feljebb az, hogy állandó ígérekkel a katolikusoknak egy részét meg- tartásuk a kormányzat támogatása mellett. Kérjük a kormányt, hogy nyilatkozzék a katolikus autonó- miára vonatkozólag, hogy azt a teljesen kész javaslatot tulajdonké- pen most már mikor óhajják be- terjeszteni. A politikai helyzet most is olyan volna, hogy mielőtt még a véderőjavaslat tárgyalására áttér- nénk, egész biztosan a legnagyobb békességben letárgyalhatnók a katolikus autonómiáról szóló tör- vényjavaslatot. Ellenben hogyha a munkapárt és a kormány tovább- is halasztja ennek a törvényjavas- latnak a benyújtását, akkor egy- magában a véderőjavaslatnak fel- juttatásával előálló parlamenti harc újból beláthatatlan időkre tojja ki a katolikus autonómia megvalósít-ását. S ha a kormánytól legalább arra nézve nem kapunk biztosítékot, hogy még a választói jogról szóló törvényjavaslat tárgyalása előtt intézi el a katolikus autonómiáról szóló törvényjavaslatot, akkor úgy látjuk egyszersmindkorra le kell mondaniok a katolikusoknak, arról a reményről, hogy a munkapárt segítségével, a munkapárt egésze alatt nyerjük el az önkormányzatot, amelyet már évtizedek óta olyan egyértelműen követel a katolikus közvélemény.”

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetőek vasárnaponként fél 11-től 12-ig.

Ákinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

HIREK.

Naptár.

Jan. 25. Cautortók.
R. Kath.: Pál fordulása. Pálin.
Prof.: Pál ford.
Gör. kel.: Tácián.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 38. nyugszik 4 ó. 47.
Hold kel.: 10 ó. 17. nyugszik 11 ó. 13.
Időjelzés: Eenyhébb, esapadók várható.

FARSANG:

Január 28. Tővárosi katolikus kör. tánc- mulatsága (Hári-féle vendéglő.)
Január 28. Székesfehérvári építő munká- sok táncmulatsága a Bárány- vendéglőben.
Február 1. A vöröskereszt egylet tea- esteje a Magyar Királyban.
Február 1. A Székesfehérvári Kér. Keser- kedelmi alkalmazzottak „Egye- tértes” torna csapatának tánc- esteje a Sz. Imre teremben.
Február 2. A székesfehérvári Kőgazdasági Bank táncsvacsorája a Magyar királyban.
Február 3. A magyar szentkorona országai vasutas szövetsége táncmulat- sága a Magyar Királyban.
Február 3. Székesfehérvári Kerkópár Egy- let tea-esteje a Latakovits vendéglőben.
Február 4. Iparos-kör táncmulatsága. Szent István-terem.
Február 4. A Felsővárosi kath. kör tánc- mulatsága. (Bárány vendéglő.)
Február 10. A székesfehérvári környonyo- dászok Farsangi táncestje Latakovits vendéglő.
Február 11. A Polgári Dalkör hungverseny- nyel egybökötött táncmulat- sága. Szent István-terem.
Február 18. Cipész munkások nagy jelmeze- sésű táncmulatsága a Szűcs-féle vendéglőben.
Február 18. Székesfehérvári szabómunkások táncmulatsága Latakovitsnál.
Február 19. Belvárosi katolikus kör tea- esteje. Szent István-terem.

A Múzeum-egyesület választ- mányi ülése. Január 23-án gróf Széchenyi Viktor elnöklété alatt tar- tott választmányi ülésén tárgyalta az egyesület mult évi kiadását, ezek szerint 8600 K-át áldozott műze- umára és az évet 4000 K pénzü- tári maradvánnyal zárta le. A jövő évi költségvetéséről 11000 K és ehhez még 5000 K államsegélyt is folyamodott. A tagok száma 350 rendes és 21 alapító tag. A mult évi tagsági díjak elég rendszeren be- folytak, csak 27 rendes tag van hátralékban és 2 alapító tag. A vá- lasztmányjelhatalma, hogy a fizetni nem akaró tagoktól a tagdíjat, mely- nek három éven át való fizetésére sajtálkezü aláírásukkal kötelezék ma- gukat, bírói uton is behajtja, mert különben reális költségvetés híján kellőképpen nem működhetik. Adomá- nyaikkal gyarapították a múzeumot: Heiner Sándor 1 mammutfog, Fe- hér Ferenc 1 karvalyt és kis soly- mot, Futó József fényképeket és 1 óbécisi tányért, Benesik István 2 ér- met, dr. Czapáry László római régi- giségeket Aquincumból, gróf Szó- gyény Marich László egy római kö- szöbrot Csórról, dr. Balassa Imre népies faragású botot, Réh István Lórody Eduárdra vonatkozó okira- tokat és Réh János csehlevelet, Vö- rösmarty-kör 53 könyvet, Kovács Károly érmetek és Páris-Pápay-féle szótárt, Özv. Töltényi Antalné 50 dolláros Kossuth-bankót, Szalay N. 1 kardot, Barovics Albin Buda- pestről löportartót (fából) vadász- jelenetét ábrázoló diszes faragással, dr. Saára Gyula egy forintos aranyát 1796-ból és ezüst Szent György érmet, Schiffer Imre Gyuróré 65- kori bronzfelszerelést öv- és 1 bögrét, 2 római pénzt és fibulát

ajándékoztak a múzeumnak. Vétel úján ismételt duna-parti régióságok és számos folyóirat került a múzeum birtokába. Az egyesületbe beléptek: gróf Nádasy Tamás alaposító tagnak, Grohmann Lajos Árpád, Kárpáti Kélmén, Pete Gyula, Németh István, Réh István, székesfehérvári állami főreálisokla rendes tagoknak. Az egyesület január havi felolvasó estélyét kedden 30-án d. u. 5 órakor tartja; a felolvasó dr. Lauschmann Gyula lesz, ki Lóródi Eduárd, Székesfehérvár egykori kövételnek és főjegyzőjének 48 as emigránsnak életét ismerteti a múzeumban őrzött iratainak bemutatásával.

— Tanítóválasztás. F. hó 15-én Isztkimén tanítóválasztás volt dr. Griger Miklós ker. tanfelügyelő elnöklete alatt. Megválasztották Schidke Géza óberir. k. osztálytanítót.

— Előadás. A Fejérmegyei és székesfehérvári Múzeum-Egyesület január 30-án (kedd) d. u. 5 órakor a Vörösmarty-kör helyiségében ismeretterjesztő előadást tart Meghivó, belépő-díj és jegy nincsen. Az előadás tárgya dr. Lauschmann Gyula: Lóródi Eduárd.

— Hálózás. Balog Zsigmond Gárdonyi község jegyzője f. hó 23-án 74 éves korában meghalt.

— A farsang és tüdőbeteg. Azok között a jótékonyek közt, melyeket farsangtájt a társadalom szolgál, nincs szebb, mint a farsang során is segíteni a tüdőbetegeket. Most, mikor a József királyi herceg szanatorium egyesület kezésére ágyra megkezdé építeni Dobrecenben második szanatoriumát: most a veszendő magyarság nemességének felkarolását ajánljuk. Azt kérjük a bárendező ifjúságtól, szanatoriumi bizottságtól, hogy erre az emberbaráti alapra rendezzenek egy sikeres mulatságot. Ha fővárosi művészek közreműködésével rendezendő koncertről, kabaréről van szó, forduljanak az egyesület elnökéhez, Lukács Györgyhoz. (Budapest, Királyi Pál-utca 11.)

— Esti korcsolyázás. Az enyhe idő dacára a péntek esti korcsolyázás meg fog tartatni, sőt épen a nappali enyhe időjárás alatt többször meg fog ismételtetni. Lesz tehát cigányzene, négyes, játékok, pompás jövedv, megismétlődik a mult heti hamisítatlan kedélyes este.

Levágandó!

A Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámú és igen értékes nyeresemény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyre juthat.

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

— Elégítélet a plebánosnak. Fényes elégítélet kapott tegnap a pestvidéki törvényszéktől Felber Géza nagykovácsii plebános, akit az egykori ottani tanító, mert a plebános kötelességét teljesítette, régalmazás miatt feljelentett a bíróságnál: Felber Géza mint az állami iskolai gondnokság tagja, följelentést tett az iskolai gondnokságnál Dubik (Dányi) Antal állami tanító ellen, mert a lakosság között elterjedt hírek szerint megrontotta H. R. ismétlé iskolás leányt. Ezen följelentés folytán fegyelmi vizsgálat indult meg a tanító ellen, aki viszont a plebános ellen tett büntető följelentést hatóság előtti régalmazás miatt. A pestvidéki járásbírósa fölmentette a plebánost, mert a fegyelmi ügy a tanító ellen nincs befolyás. Ma a pestvidéki kir. törvényszék dr. Moldoványi Gyula védelme után megerősítette a fölmentő ítéletet azon indoklással, hogy a plebánosnak kötelessége volt a tudomására jutott fegyelmi vétséget följelenteni.

— Hegyközségi ülés. Az Öreg-hegyi hegyközség választmányja folyó hó 23-án délelőtt 11 órakor a városház nagytermében ülést tart.

— Jégünnepély. A szokatlanul felendült korcsolyázó sport hívei vasárnap nagy jelmezes jégünnepélyt rendeznek a jégpályán. Az eddigi program a következő: Fél 3—4-ig gyermekverseny, ifjúsági verseny mű és gyorskorcsolyázásban 4—5-ig urak és hölgyek műversenye, páros versenyek. 5—6-ig budapestiek (meghívottak) versenye, 6—től 7-ig a műkorcsolyázás bemutatása, fél 7—8-ig négyes rétes csillag stb. játékok. Végül említjük meg a nagy jelmezes felvonulást, mely 5—6-ig fog tartani s méreteiben imponánsnak ígérkezik. Lesz katonai és cigányzene, tűzijáték, jégkirályi választás, de mindez csak úgy, ha Télapó is akarja. Részletesebb felvilágosítással falragaszok szolgálnak. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt a legközelebbi vasárnap tartják meg.

Egyedül a Fiumei Kávébehozatal (Barátok épülete) nem árulit a kávé és tea mellett csak ott vásároljunk kávét és teát.

— Megszökött a kórházból. Megírtuk a napokban azt a sajnálatos körülményt, hogy Luttor Sándornak Luttor Ferenc helybeli lakatosmester igen képzelt fiának elmeállapota annyira meglazult, hogy ki kellett vinni a Szent György kórházba. A szerencsétlen fiatalember ott oly nyugodtan viselte magát, hogy nem zárták külön cellába, hanem csak mint a többi idegbeteget kezelték, sőt az irodába is beengedték. Luttor Sándor azonban visszaél a bizalommal s kedden este megszökött a kórházból. Elment a vasútra, és észrevette, hogy ott el akarják fogni, miért is elhagyta azt a tájat. Megfordult az Elit kávéházban is, ahol két ismert nevű atléta asztalához ült s ott, mint maguk az illetők mondják, igen finoman viselte magát s rendkívül érdekes és élvezetes előadást tartott nekik a mitológiából. Nemsokára bement a kávéházba Ambach Géza rendőrbiztos s kereste Luttort, de nem ismerte fel. Eltávozott, de később ismét visszajött s kinyomozta; hogy azt az embert kell közveszélyes orvult gyanánt elfogni, aki az atléta asztalánál oly nyugodtan beszél s akinek beszédét

oly érdeklődéssel hallgatják. Ambach odament Luttorhoz és kért, hogy menjen vele. Luttor azonban nem engedelmesskedett, hanem méltatlankodni kezdett a biztos és a rendőrök előtt, hogy őt, a normális embert a kávéházban is zavarják. A jelenlévők természetesen körülállták az asztalt, a rendőrök pedig tüszkolták kifelé a szerencsétlen embert. Később megérkezett Zavaros Aladár rendőrkapitány is, aki igen tapintatosan rávette Luttort, hogy a kávéház előtt lévő kocsiba üljön bele. Azt mondta neki, hogy odakünn majd állítat ki egy jegyzőkönyvet, amelynek alapján még az éj folyamán szabadon bocsátják. A kocsitól még egyszer visszafordult Luttor és bekiáltott a kávéházba: — Pincér! fizetek!

De nem kellett neki fizetnie, elvitték vissza a kórházba.

— Megbüntetett iparosok. A rendőrség 38 helybeli iparost büntetett még tegnap délelőtt azért, mert inasait nem küldötték rendszeren iskolába.

— Kellmentlen kirándulás. Irtyó István Sárszentmihályhoz tartozó sárszentmihályi korcsmába s ott szorgalmasan ürtette a borospoharakat, hogy kiszáradt torkát nedvesítse. A bor azonban nem vidította, hanem inkább busította. Neki tehát más bor kellett s mert Sárszentmihályon másikat nem kapott, a farsangolás kedvéért is átruccant Szabadbattyánba. De veszítre ment jó bort keresni, mert a szabadbattyáni korcsmában még a borát sem engedték meginni az ottani legények. Hamarosan belekötöttek s szegény mulatni vágyó Irtyót irtózatosan megverték s megbicskálták, úgy hogy inkább volt alkalma a saját vért inni, mint a keresett jó bort.

— A Jász Szeve templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben, Kar. Fogyasztási Szövetkezetben, úzv. Uzenámé dohányüzletében, Klöcker József, Kiszavitzky Béla urak üzletében és Rotter L. dohányüzletében.

— Bezárt iskola. Ráczalmáson a difteria betegség miatt bezárták az iskolát.

— Baleset. Szüts János pátkai 34 éves mészáros tegnapelőtt kocsival akart kimenni a szőlőhegyre. Az ut sikos volt s a ló a sok csuszakálástól megijedt, majd neugrokrodott és vágatni kezdett, úgyhogy a kocsi felborult. Szüts János oly szerencsétlenül bukott ki a kocsiból, hogy fejétre esett s az esés következtében igen súlyos sérülést szenvedett.

Őn okosan teszi, ha hozzá szoktatja családtagjait, hogy ruhaszöveteket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésben szerezzék be.

— Lopják a szenet. A helybeli vasúti állomáson átjöttek, hogy 30 métermázs szenet ismeretlen tettesek elloptak. A rendőrség megállapította, hogy a tolvajok fiatalokú gyermekek voltak, csak egy felnőtt volt közöttük, Kósa Ferenc, aki a jelentés szerint kocsival hordta a szenet. A rendőrség az eljárást megindította.

— Addig jár a kórsó a kútra, míg el nem török. Híres legény Urhidán ifj. Major István. Nincs olyan verekedés a faluban, melyben ő nem

venne részt. Eddig még mindig sikerült neki az üzőzetelektől ép. börtel megszabadulni de vasárnap délután: részt vett az üzőzeten. Elment a korcsmába s mint szokott, házártszkodni kezdett. Belekötött a csendesen üzőző Palkovics testvérekbe, akik azonban nem ijedtek meg tőle. A kisebb sörös üveget vágott hozzá, a nagyobbik pedig a késével tapogatta meg, úgy hogy súlyos sérülést szenvedett. A verekedésben Palkovics Pál is megsebesült A csendőrök a verekedőket feljelentették.

Egyesületi hírek.

A népakadémia vasárnap előadást tart.

A kath. legényegyletben vasárnap fűzérke lesz.

A kislángi kath. kör. Nagy örömmel halljuk, hogy az 1907-ben alapított, de 4 évig szünetelt kislángi kath. kör újra megkezdte működését és nekilát a kisközseg erkölcsi és anyagi megerősítése munkájának. A kör vezetősége így alakult meg: elnök Arany Imre h. plebános alelnök Kövesi Gábor, titkár Nicola Ferenc tanító, jegyző Müller Sándor tanító, pénztáros Tóbel Ignác, gazda Arki Péter és (tagu választmány. Dr. Klaucz György kanonok gondoskodása és bőkezűsége a körnek pártját ritkító gyönyörü helyiséget szerzett, mely a közseg leg-szebb épülete. Vasárnaponként ismeretterjesztő előadásokat tart a kör. Mozgalom indult meg egy hitelszövetkezet alapítására, melynek segítségével remélhetőleg sikertűni fogja lakosság hitelűgyeit lassanként rendezhezni. A nép felligósítására és anyagi jólétének emelésére fordított fáradahtatlan munka bizonyára meghozza gyümölcsét és a lelkesen igaztólóltó kihasznál és elkeresített nép idővel élvezni fogja a béke és haladás áldásait.

A bodajki népakadémiában vasárnap Jádi László káplán a halottégetésről, Laszlik Lóránt főtanító a leánykereskedelemlről, mint a magyar nemzet nagy sebérlő tartott felvilágosító előadást. Puli György esperesplebános meleg szavakkal bucsuzott el a népakadémia hallgatósága nevében Jádi László káplántól, akit a megyéspüspök Vajtára helyezett át. Utána id. Hegyi Mihály, a népszövetség ezen kitűni lelkes tagja méltatta azt a fáradhatatlan és eredményes munkát, amelyet a buzgó káplán a hitélet, a népszövetség, sajtó és népakadémia érdekében Bodajkon kifejtett. Nagyon fájlatják a veszteséget, de megnyugosznak a felsőbb rendelkezésben és remélik, hogy az utód folytatni fogja a munkát. Jádi L. köszönetet mondott a szeretettel és bizalomért és megható szavakkal mondott istenhozzádot.

Színház.

Kedd, január 23.

A Tancos huszarak harmadszori előadására nagyon kevesen mentek el. Alig volt száz ember a nézőtérben. Mariházy Miklós kecskeméti szingagató feleségével Turcsányi Olgaival végignézte az előadást, hogy esetleg a szereplők közül szerző-

tesse valamelyiket. A színészeket azonban nem zsenirozta az üres ház, ők most is szívesen, jókedvvel játszottak. Pataki, Rónai, Miklósy, Nyárai, Zilahy, Szántó igen jók voltak.

Műsor:

Csütörtök: Kis gróf.
Péntek: Artatlan Zsuzsi. (Zóna.)
Szombat: d. u. Velencei kalmár.
Ifjusági előadás.
Szombat: este Eszmadta. Operett újdonság.

Piaci árak.

Buza	22:40—22:20	K
Arpa	19:00—18:80	"
Rozs	18:80—18:60	"
Zab	19:00—18:80	"
Kukorica	17:20—	"
Széna kötött	9:00—	"
Széna kötetlen	7:20—	"
Szalma zsupp	6:40—	"
" kötött ta-		
" karmány	5:40—5:20	"
" alom	4:00—	"
Burgonya	10:60—	"
Tüzifa kemény	11:00—	"
" puha	9:00—	"
Szén	3:60—	"
Zsír	1:80—	"
Sertés	100 kg.-n alul 92—1:80	"
	100 kg.-n felett	"
	120 lg	1:08—
	150 kg.-n felett	1:22—1:50

Apró hirdetések

Sár-utca 16. számú ház, kert és telekkel együtt 1350. □ öl. eladó. Ugyanott egy utcai lakás, istálló és kocsiszinnel, kiadó. Bővebb felvilágosítást Fröschl testvérek adnak.

A ráchegy alatti úgy nevezett Fanta-féle csucska föld házhe-lyekké felemelve ma heroföld: 8 évi kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Almássy János sörház-tér 3. szám.

Kertekalja-utca, 24. számú ház és egy buza-föld a kereszttesi határ mellett, továbbá egy száraz-rét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertalja-utca, 24. szám alatt lehet.

Olvasók, saját kéziműveik a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyé-nél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket; javításokat elvállal.

Székesfehérvári kir. javítóinté-zethez főzőnő kerestetik. A hely 1. év február 15 től lesz betöltendő, mely ideig az intézet igazgatójánál személyesen jelentkezhetni. Díjazás havi 40 korona, intézeti ellátás és lakás.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avétt hordót kere-sek megvételre. Almássy János Sörház-tér 3.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Középiskola legalább 4 osztá-lyát végzett fiút gyakornokul elfogad. posta-távirda hivatal Kisterenye Nógrádmegye.

Új ház, modern, kényelmes csa-ládlak, 4 szoba, konyha, veranda, pince stb., az udvaron kitűnő ivó-vizzel, szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítás a tulajdonos, Csallner mérnök-nél, Mohay köz.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszetűen készíttetnek.
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház

A helybeli légszeszgyár

a legjobb minőségű sziléziai darabos gázköszénből előállított elsőrendű

Coaks-at

amelyet eddig — ahogyan termelt — nagy darabokban árusította, miután

Coaks-törő

gépet szerzett be, most dió nagysá-gban, pormentesen, a fűtéshez, mint ilyen legjobban alkalmas, métermá-zsánsként 3:60 K-ért ajánlja.

Aki legalább 2 métermázsát vesz egyszerre, annak a légszeszgyár saját fuvarán (a ház kapuig) 3:80 K-ért szállítja métermázsánsként.

A székesfehérvári légszeszvilágítási társulat igazgatója:

Mráz V.

Ha eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



ÓVÁSI!

aki irógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hírde-lések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt hasz-nál, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben köz-vedentül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők eredeti SINGER varrógépek.

Aki irógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hírde-lések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt hasz-nál, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben köz-vedentül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-fele ház.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr 75, $\frac{1}{4}$ kgr 140, $\frac{1}{2}$ kgr 270 fillér.

Fernolendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismét elárúsítókknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőr-lakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmaszámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcotörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc: raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.